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mnépvándorlás ideje a történeti könyvek 

már ezer esztendővel ezelőtt elmult 

lépvándorlásnak utolsó hulláma talán 

var letelepedés volt a Duna-Tisza kö- 

ta nem tud a történelem a népk 

lásáról, mert azok a rettenetes har- 

melyekkel a tatár betörések a közép- 

1 megriasztották Európát, már nem 

kereső népek bolyongásai, hanem egy 
álista lázálomnak őrjöngő kitörései 

A népek vándorlásának meginditója 
iz a keserü szükség volt. Elfogyott a 

valamelyik szomszéd erősebb nép á- 

dt a szálláshelyekre, elraholta az asz- 

kat és lányokat és az árván maradt 

mak a törzs maradékaival uj hazát 

it keresni. Ezek a gazdaségi és kény- 

égi okok zuditották le azokat a nép- 

nokat a római kulturára, amelyek vé- 

Iboritották a római birodamat és a ro- 

n uj kulturát taremtettek. A mi ko- 

, ez a végletekből és fantasztikus ellen- 

Dből álló zavaros és ijesztő korszak, uj 

ándorlást idézett elő. Ennek az uj nép- 

orlásnak formái természetesen mások, 

a népek régi vándorlásának vad és erő- 

os formája, Az ujtelepülési helyeket 

a fegyver erejével, hanem jó pénzért és 

01 tóért, cserébe és megegyezéssel szerzik 
1l azok a néptöredékek, amelyeknek már 

"is helyük azokon a földeken, amelyeken 

ázadokig éltek. A romániai mohamedá- 

t most telepitik vissza megegyezéses 

n félig Törökország, félig Románia 

gén Kisázsiába és a kisázsiai görögö- 

esztendővel ezelőtt ugyancsak meg- 

zéses alapon szállitották haza arra a 

g földre, amelyen talán megélnetnek 

mert a régi otthonban már nem volt 

lhetésük. Nem volt megélhetésük azért, 

a törökök maguk akarták a gazdasági 

yöket kihasználni és mert a török sovi- 

nus letért arról a politikai utról, amelyet 

ázadokon keresztül a barbár és furcsa 

k türelmesség szabott meg, amely nem 

ta el egyenlőnek az idegent, a más val- 
t, a másnyelvüt, de megengedte, hogy 

t idegen vagyonokat halmozzon össze. 

lek a különös népvándorlásnak ugyanis 

is pontosan azok az ekok adnak lendü- 
és szükségességet, amelyek ezer esz- 

lővel ezelőtt idézték elő a népek vándor- 

t: a gazdasági szükség és a politikai 

zorultság. Azok a népek vándoroinak 

is, amelyek nem tudnak megéini a régi 

és amelyek politikai alárendeltség- 

ve, nem éreznek magukban elég erőt 

hogy jogokat szerezzenek, vagy jogo- 

megtartsanak. Most uj népvándorlást 

t elő a Népszövetség és érdekes elnéz- 

hogy aktaszerüen intézik el egy nép utra- 

Esét és vándorutját. Az iraki asszir ke- 

nyekről van szó, akik őslakói Iraknak, 

talán azoknak az assziroknak utódjai, 
k valaha fél Azsiát meghóditották. A haj- 
hóditó, félelmetesen harcias népnek ma- 

ványai politikailag inferioris helyzetbe 

ültek, amikor Irak felett elzugtak a mo- 

nedán lovascsapatok és amikor Irak mo- 

nedán ország lett. Az asszirok kicsiny 
, ez az évezredeken keresztül ezert vi- 

tott nép ugyanis keresztény volt és a 

népnek minden téritő buzgalmával 

mben i is megőrizte ősi keresztény egyhá- 

mely ma már tulajdonképpen majd- 

Mmitolat 

tiToron 

n alele 

daniy a 

helan 

in 

VUCHETIH ENDRE 

nnyira unik int ez az l 

"MAGYAR 

Keletafrikában az abessziniai homok- 

pusztákon és a szürke sziklavidékeken 

tovább hull a vér. Az északi harctéren az 

olaszok arcvonala egyre szélesebb lesz, 

délen azonban az olaszok előnyomulása 

a hirtelen beállott esőzés következtében 

egyelőre szünetel. A felázott talaj főleg 
a motoros csapatokat akadályozza az 

előnyomulásban. 
Az olaszok eddig mintegy négy- 
ezer négyszögkilóméternyi abesz- 

szin területet folglaltaik el. 

Az abesszin csapatok is 
Ezeket a leprabetegeket vallási fanatiz- 
mus hajtja Azum irányába. Olasz fel- 

deritő repülőgépek megállapitották, 
hogy körülbelül ötezer főre tehető az 
Axum felé vonuló leprabetegek száma. 

Az olasz hadvezetőségnek nagy fejtörést 

okoz, hogy miképpen forduljanak a lep- 

rás sereggel szemben. Szines gyarmati 
katonákat erre a célra nem használhat- 
nak, mivel ezek a betegeket szenteknek 

tartják, akikre nem hajlandók lőni. Az 

olaszok valószinüleg 

repülőgépekről könnyiakesztó- 
bombálkat debnak majd aleprá- 
sokra, adket igy alkurnak visz- 

A 19. hivatalos ola 
Az olaszok tegnap adták ki tizenkilen- 

cedik hivatalos jelentésüket. Eszerint De 

Bono tábornok meglátogatta Aduát és 

azt a király nevében birtokba vette. 

Utána szemlét tartott az ott állomásozó 
hadosztályok fölött, majd beszédet inté- 

zett a törzsfőnökökhöz, a papokhoz és a 

lakossághoz. Olasz repülők folytatták a 
Makaletől délre eső területek felderité- 

sét.Közben több észak felé tartó abesszin 

fegyveres csapatot szórtak szét. A bom- 

bavető repülőgépek bombáztak egy fegy- 
ver- és lőszerraktárt, mely a levegőbe 

repült. 

A megfigyelések szerint az 

....... 

kavargásában terül el, mindaddig, amig a 

fetámadó arab-mohamedán nacionalizmus 

türhetetlenné nem tette az iraki ősasszirok 

és őskeresztények életét. Itt nagyon nehéz 

felismerni a gazdasági szükségességnek 

annyira szegények, hogy senkinek nem le- 
hetnek konkurrensei, senkinek nincsenek 

gazdasági érdekei utjában és senkinek nem 

árthatnak. Töbnyire pásztorkodók és na- 
gyon gazdag közöttük az, akinek alami kis 

földje, háza is van. Mégis utban vannak, 

BÁNSÁGI 

sesvse.ö. 

okait. Ezek a szegény asszir keresztények 

NAPILAP 

Badoglioolasz marsall már meg- 

érkezett Massauába és azonnal átvette a 
gyarmati hadsereg főparancsnokságát. 
Az olasz csapatoknál időző külföldi lap- 

tudósitók elismeréssel számolnak be ar- 

ról a fegyelemről, amely ott uralkodik. 

Az olaszok - miként jelentettük 

megszállották Axum szent városát. Ad- 

dis abebai jelentés szerint 
Abesuinia másik szent vájzcisá- 

ból, Deabatból, nagyszálmu lep- 
rabeteg indult el Axum feé. 

mét betörtek Eritreába 
szavonulásra birnii 

Ha ez sem lesz eredményes, akkor az 

claszok kénytelenek lesznek a gépfegy- 

verekhez folyamodni. 

Az abesszinek közben további eritreai 

betörésekkel próbálnak szerencsét. 

Dzsibutiból érkezett jelentés szerint 

francia Szomnájitól északra 

abesszin csapatok ismét betör- 

tek Eritreába. Ezzel sikerült 

nekik az olasz csmapakoknak azt 

a részét, amely a Mussa Ali 

hegy környékat magszállotta, 

elzárni a többi csapattesttől. 

sz harctéri jelentés 
abesszinek ellentámadásra kó- 
szülmek az ollaazok elllen. Az el- 

lentámadás a jövő hét ellejáre 
várható. 

A Daily Mail haditudósitójának Dzsi- 

butiból küldött jelentése szerint Gra- 

ziani tábornok, a déli olasz sereg pa- 
rancsnoka parancsot adott az offenzivá- 
nak Ual-Ual és Damot közötti megkez- 
désére. 

A támzdást három olasz és kélt 
bennszülött hadosztaly hajtja 

vőgre. 

A gyalogság előtt háromszázötven köny- 
nyü harci kocsi és kétszázötven nehéz 

amely nem akar az arab néptestben idegen 

anyagot megtürni. Az örmény nép kiirtása 

óta nagyon veszedelmes experimentum a ke- 

leti mohamedán türelmet hosszu próbára 

tenni és éppen ezért a Népszövetség meg- 

hallgatta az asszir keresztények siralmait 

és elrendelte az ősnépek áttelepitését egy uj 
hazába, a francia fönhatóság alatt álló Szi- 

riába, ahol relativ és időleges biztonságot 

adhat nekik a Népszövetség. Nagyon jel- 

lemző, hogy ennek az áttelepitésnek költsé- 

geit három ország fedezi. Irak, amely meg 

mégis terhére vannak az arab többségnek, 

. 

szabadul az assziroktól, Sziria, amely ennek 
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bombavetőgép tisztitja meg az utat. Az 

olasz repülők Damerei kis városkára, 

ahol állitólag csapatokat összpontositot- 

tak az abesszinek, ezenfelül pedig nagy 

lőszerraktár is van, ezerkétszáz kiló rob- 

banóanyagot dobtak. A bombázás kö- 
vetkeztében itt és más helyeken állitólag 
négyezer abesszin vesztette volna életét. 
A repülőgépeket a harci kocsik követték, 

majd ezek nyomában haladt a gyalogság 

a tüzérséggel. 

nyen hataimas előkészitéseel 

sikerült az olaszaknak a déli 

íframten harmine mértföldet elő- 

rehzüadni. 
Ezt a hirt csak a Daily Mail lelenti 

megerősitésre szorul. 

és 

Londoni eddig meg nem erősitett je- 
lentések szerint Angolszomáliában élő 

abesszin törzsek betörtek Abessziniába 
és összeütköztek az olaszokkal. Az ango- 
lok állitólag mindent elkövettek, hogy a 
törzseket visszatartsák, de ez nem sike- 

rült nekik. 
A Reuter-távirati 

szerint 

olasz repülők tegnap bombákat 

dobtai le a Marartól délre fek- 

vő Daggah Bur, Sasa Baneh és 
Dagaha Madó városokra. Az 

olasz támadás közvetlen célja 
Sasa Baneh és környékének el- 
foglalása, mert amon m részen 
igen bővizü források vannak, 
amelyek megkönnyitemék a csa- 

patoknaik vizzel vfló elfutását. 

A Havas távirati ügynökség szerint 

Addis Abebában október hatodika óta 
egyetlen hivatalos harctéri jelentést 

sem adtak ki, ami a lakosság körében 

nagy nyugtalanságot kelt. A közlekedés 
az északi abesszin harcvonal és a fővá- 
ros között teljesen megszakadt. 

Legujabb jelentés szerint bárha az 

abesszinok Axumot teljesen kiüri- 

iroda értesülése 

csen se Irakhoz, se Sziriához, ős asszi 

hoz amelynek azonban igen fontos érd kei 

kell jól megjegyezn 
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vasárnap éjjel óta, 

az olasz csapatok még nem vo- 

nultak be a városba, mert ki- 

mélni akarják a lakosság val- 

lási érzelmeit. 

ült, 

kezett soha. 

A főpap megigérte, hogy a pa- 

pok a templomokban fogják a 

szent háborut hirdetni és min- 

den abesszin férfit hadba szóli- 

tanak. Nasibu abessziniai tá- 

tiz napon 
Londoni jelentés szerint Baldwin 

miniszterelnök tegnap fogadta a kon- 

gervativ párt egy küldöttségét, amely 

arra kérte, 

nyugtassa meg a közvéle- 
ményt, hogy Anglia semmiféle 

olyan rendszabályt nem alkal- 

maz Olaszország ellen, amely 
háborura vezethetne. 

kérdést, hogyan alakul majd a szank- 
riók ügye. Az Oeuvre cimü lap szerint 

Lavalnak sikerül:t megnyernie 

Anglia hozzájárulását ahhoz, hogy 

a legközelebbi tiz napon belül 

egyelőre semmiféle gazdasági 
rendszabályt nem léptetnek 
életbe Olaszországgal szemben. 

Laval reméli, hogy Aloisi báró, aki 
jelenleg Rómában tartózkodik, ezen idő 
alatt elhozza Genfbe Mussolini feltéte- 
leit, amelyek alapján az abessziniai kon- 
fliktus békés elintézése még mindig le- 
hetővé válik. Genfben biztosra veszik, 
hogy Mussolininek ezen várt feltételei 

még hétfő előtt megérkeznek. 

Olasz lapok véleménye szerint 

Róma nem fél a gazdasági 

rendszabályoktól. 

A Lavoro Fascista cimü lap azt irja, 
hogy amig Olaszország gyarmati hábo- 
ruval van elfoglalva, addig Anglia há- 

borut készit elő Olaszország ellen. 
Anglia flottáját a Földközi-tengeren 
összpontositja. Gibraltár, Alexandria, 
Malta és a görög partok mentén min- 

tették már két nap előtt és az feltétlenül 
az olaszok kezén levőnek tekinthető már 

Az abesszin császárt nagyon megha- 
totta Axum eleste és amikor arról érte- 

magához hivatta az abessziniai 

egyház legfőbb papját és felszólitotta, 

hirdessen : szent háborut és szólitson fel 

minden abessziniait, hogy szent városá- 

nak visszafoglalása érdekében vonuljon 
hadba. A császár ezzel azt akarja, hogy 

olyan nagy hadsereg álljon talpra, ami- 

lyen fölött Abesszinia még nem rendel- 

A francia sajtó is naponta veti fel a 

bornok tegnap elrendelte Oga- 
den-tartományban az olasz csa- 

patok ellen az általános offen- 
zivát. 

Tegnap több angol tiszt jött Dzsibu 
tiba, akik azonban mint ujságirók sze 

az angol tisztek ezen vállalkozásáról. 

Amig Abessziniában folyik a harc 

addig az egész világ kiváncsian lesi 

rendszabályok. Azonban 

egyelőre Anglia az egyetlen 

hatalom, mely komolyan veszi 

az Olaszország elleni megtorló 

rrendszabályokat. 

Egy Malta kikötőjé 

belül 
népszövetségi paktum korlátozza a tag- 
államok cselekvési szabadságát és hogy 

ezek semmi körülmények között nem 

büntehetők azért, mert a többség vala- 

mely határozatához nem csatlakoznak. 

Nem csatlakoznak a büntető 

rendszabályok alkalmazásához 

a japánok sem. 

A tokiói olasz nagykövet tegnap meg- 

Genfből jelentik, hogy az a két albi- 

zottság, amelyet az egyeztető bizottság 
gazdasági és kompenzációs kérdések ta- 
nulmányozására küldött, tegnap délelőtt 
és délután is tanácskozott. A két bizott- 
ság tagjai között helyet foglal Románia 
és Jugoszlávia is. A tanácskozások során 
megvizsgálják, hogy a népszövetségi 
alapokmány 16. szakaszának harmadik 
pontja értelmében 

hogyan lehessen kárpótolni 240- 

kat az államokat, amelyek részt- 

vesznek az Olaszország eleni 
gazdasági szankciók alkalmalzá- 
sálban és emiaitt bizonyos káro- 

sodás éri őket. 

Felvetették a tervet, hogy ezeknek az 

Amig Abessziniában tovább folyik a 
harc és amig Genfben, Londonban és Pá- 

risban tovább tanáoskoznak, addig egé- 
szen komoly formában felmerült a terv, 
hogy a két hadakozó fél kössön egymás- 
sal békét. Azok a győzelmek, amelyeket 

denütt ott láthatók az angol hadihajók. 
A lap felveti a kérdést, hogy ezek után 
kicsoda tulajdonképpen a támadó. 

AA Messagero cimű lap jelenti, 
hogy a Vörös tengeren olasz 
tengeralattjáró hajókat láttak. 
A lap kérdi, hogy mi lesz az 
angol hajóknak India felé ve- 
zető utjával, ha ezek az olasz 
buvárhajók egyszer müködés- 

be lépnek. 
Az olasz sajtó a büntető rendszabá- 

! foglalkozva védelmére kel 
usztriának és Magyarországnak is, 

lyek tudvalevőleg nem szavazták 
eg a rendszabályokat. 
Az olasz lapok tiltakoznak az 
ellen, hogy emiatt a két ország 
ellen nemzetközi intézkedése- 
et foganatoeitsanak. 

francia miniszterelnök fejt ki fárado- 

rreste Lavalt, akivel behatóan tanácsko- 
zott. A Matin jelentése szerint 

az olasz csapatok eddig Keletafrikában 
arattak, Mussolinit békülékenyebbé is 
tették. 

Azt hiszik, hogy megfefellő te- 

rületi engedmények árán Mus- 

solinivel a megértés már létre 

is jöhet. 

A béke érdekében első sorbanLaval 

zást. Tegnap hosszasan tanácskozott 
Ceruttipárisi olasz nagykövettel és 
Clark angol nagykövettel. A Vatikán 
ugyancsak óhajtja a békét és ennek bi- 

repelnek. Hir szerint az a szándékuk, 

hogy Addis Abebába menjenek és ott 
jelentkeznek az abesszin hadseregbe. A 

lapok azt irják, hogy a négus nem tud 

milyen hatással járnak majd a megtorló 

őjébe tartó olasz posta- 

gőzöst tegnap az angolok már nem en- 
gedtek kikötni, hanem tizenöt kilómé- 

terre a kikötőtől feltartóztatták. A hajó 

aszország ellen 
ég nem várható 

A szankciókban résztvevő 

Mussolini már hajlandó a békéről tárgyalni 

kénytelen volt postáját egy motorcsol- 
nakon továbbitani és annak a kikötőből 
való visszatérése után nyomban foly- 
tatni utját. Római jelentés szerint az 
angol hajók már nem viszonozzák olasz 
hajóknak szokásos tengerészeti üdvöz- 
lését. Amig egy részről szigoruan őr- 
ködnek, hogy fegyvereket ne szállithas- 

sanak Abessziniába az olaszok részére, 
addig - addis abebai jelentések sze- 

rint -/ 

; az angolok nagymennyiségü 

fegyvert szállitanak az abesz- 

szin hadsereg részére. 

; 

hogy abban hadihajók is kiköthetnek. 

jelent a külügyminisztériumban és kér- 
dést intézett, hogy Japán milyen állás- 
pontot foglal el a megtorló rendszabá- 
lyok kérdésében? A japán külügymi- 

niszter kijelentette, hogy országa kitart 

semlegessége mellett. Japán különben 
sem kapott még semmiféle értesitést a 
genfi határozatokról ugy, hogy teljes 

cselekvési szabadsága van. 

államok kártalanitása 
államoknak uj hiteleket és uj kölcsönö- 
ket szavaznak meg. Az elnök kifejtette, 
hogy a béke érdekében az államoknak 
kölcsönösen kell áldozatot hozni és ez az 
áldozat megéri a béke biztositását, mert 

és veszteségek érhetnék az államokat. 

Kimondottále azt is. hogy a 
bizottság munkája egyelőre 
csak feltételes marad, mert be- 
várjálk a szankciók alllkalmazá- 
sálíra vonatkozó végieges hattá- 

rozatot. 
Felszólitják az egyes államokat, készit- 
senek statisztikát az Olaszországgal 
való gazdasági és kereskedelmi kapcso- 

l lataikról. 

zött nem zátrikózik el a háboru 
befejezésétől. Valószinü, hogy a 
legközelebbi napokban Genf- 
baen már egész komoly formá- 
ban felvetik a béketárgyalások 

megkezdését, 

A béke lehetőségét azonban kockáza- 
tossá teszi az a körülmény, hogy Anglia 
siettetni kivánja a szankciók alkalmazá- 
sát. Ez a körülmény esetleg hiábavalóvá 
teszi Laval fáradozásait. Ausztria, Ma- 
gyarország és a délamerikai államok 
tudvalevőlesg nem csatlakoztak a bün- 
tető rendszabályokhoz. 

Éppen ezért Anglia már most 
azzal a tervvel foglalozik, hogy 
elrendeli a blokádot az ösezes 

olasz kikötőkre. 
zonysága az, hogy Maglione párisi pápai 
nuncius szintén belekapcsolódott a nem- 
zetközi tárgyalásokba és tegnap felke- 

kilátás van rá, hogy Olaszor- 
sek szerint november elsejétől légi jára- 

Ez már beláthatatlan következményeket 
vonhat maga után. 

Az olaszok folytatják Keletafrikában 
való berendezkedésüket. Római jelenté- 

tot nditanak az Eritreában fekvő As- 

Angolszomália nyugati határán fekvő 
városok, mint Hargeisa, Burao, Gibilen 

és Bohotlen valóságos fegyverraktárak- 
hoz hasonlitanak. Zeila angolszomáliai 
kikötőben, amely délre fekszik Dzsibu- 

titól, nagyon élénk forgalom uralkodik. 

Az angolok ugy kiépitetteék a kikötőt, 

háboru esetén ezerszerte nagyobb károk 

ereszkedtek a decebali 

csempész. 

áitanak. A enpéeet elyem 

Déli Mirlap előfize 
nagy kedvezmé 

Papini: Dante 
Gárdonyi: Dankó Pista 
Adams: Amerika eposza 
Asztalos: II. Rákóczy Feren 
Gatti: Musunzu 
Schrenczel: Abesszinia 
Monfreid: Rejtelmes Abe. 
Megyeri: Egy tavasz Marokk 
Rachmanova: Gyermekkorom 
Hull: Kelet árnyékában 
Wangh: Egy marék por 
Reményik: Költő és valóság 
Szejfullina: Egy kuruzsló é 

MHszlányi: Sok hühó Emmiért 
Mangham: Zsák-ucca 
Hunyadi: Ötpengős lány 
forró: Te és a szerelem 

Kaphatók a 

CULTURA könyvkereskedésbei 
Timisoara IV., 8ul. 

fégepek leszállnának Dzsibuti 
Angolszomáliában is. A légivonal 
nyitása nagy előnyt jelent az A 
lakó angoloknak. 

Jugoszláviában nem fogadták 
zően, hogy a büntető rendszab 
megállapitó bizottságba Genfben 
szláviát is beválasztották. A Politik 
mülap vezércikzben állapitja meg, 
a jugoszláv! közvélemény nincsen 
választással megelégedve. 

Késő éjjel érkezett jelentés szeri 

Da Vinci gróf addis abebai olas 
követ, aki még mindig az al 

sziniai fővárosban tartózkod 

megbetegedett. 
Egészségi állapota miatt az abesszi 
vatalos körök igen aggódnak. 

.................. 

ügyes trükkel 
lelenleztek egy nagyarányu selye 

cesemnészést 
Az Aradhoz közeleső Decebal 

állomás vámhatósága nagyszabá 
Ilyemcsempészést leplezett le. St e 
bergés Grosz bucurestii ügynölilni 
méhány nap előtt kedélyes beszélgetét eél 

vámfő 
Alexandrescuval, akinek burk 
formában tudomására hozták, hogys 
retnének vele „jó barátságban" 
mert nemsokára visszajönnek a hai 
Tudomására hozták a vámfőnöknek 
is, hogy 40.000 leit hajlandók ne 

ha biztositja számukra avisszatér. 
vámvizsgálatmentességet. A vámfől 
ezt az ajánlatot látszólag el is fog 
közben azonban telefonon érintke 
lépett a bucurestii vámhatóságokkal 
közölte velük az ügyet. A fővári 
Gheorghiu vámvezérigazgató és An 
vámigazgató azonnal Decebalra utazt 
és várták a két csempész visszatért 

Éjszaka meg is érkezett a két csempe 
a gyorsvonaton öt utazókosárral. 
ben módját ejtették annak is, hog 
40.000 leit átadják Alexandrescu 
nöknek, aki át is vette a pénzt 
vizsgáltatta meg podgyászaikat. 
bucurestii vámigazgató közben f 
a csempészek fülkéjébe és együ 

zott velük Aradra, ahol BPlanaru 

dat á 

e kl 

son aztán megtörtént a a leleplezé 
kosárban 170 kiló finom sely 

láltak, amelyet Bécsből hozott 
Valószinünek tartjá 

szág bizonyos körülmények kö- mara és Olasz-Szomália között. A repü- sága több millió leire rug



zabb idő előtt felmerültek. Az inci- 
negyik szereplője Bontilalon dr. 

ik kerületi hatósági orvos és volt 

rmester, a másik szereplő pedig 
nLivius ügyvéd, aki Coman 

uastin főpolgármester öccse. 

ellentétek még abban az 

őben keletkeztek, amikor 

Bontila Ion dr. is tagja volt a 

os ideiglenes bizottságának. 

ármesteri állásáról történt le- 
sa után is elkeseredetten állt a 

özte és az ideiglenes bizottság 

tagjai között. Bontila legutóbb 
atot adott ki a város vezetősége 
és azt hevesen támadta. Válasz- 

erre tegnap 

az Ancheta cimü lapban Bon- 

tila ellen irányuló cikk jelent 
meg, amelyben azzal vádolták 

Eum meg, hogy mint alpolgármes- 
ter különböző meg nem enge- 

dett ügyleteket bonyolitott 
volna le. 

ek röviden az előzményei annak a 

egességnek, amely tegnap este hét 
után néhány perccel a Libertatii- 

I n levő gyógyszertár előtt játszódott 

A gyógyszertár előtt Bontila Ion és 

Ihan Livius ügyvéd találkozva né- 

yv indulatos szót váltottak, majd 

legességre került a sor. 

Coman Livius öklével Bontila 

IHon dr. arcába sujtott, aki erre 

akezében levő sétabotot fel- 

emelve kétszer Coman fejére 

és vállára ütött. 

itések következtében a sétabot meg- 

dt. A további incidensnek a közeli 

dőr vetett véget, aki szétválasztotta 

E első kerületi rendőrkomisszáriátus- 
kisérte a verekedő ellenfeleket. A 

dőrségen jegyzőkönyvet vettek fel 

rténtekről, egyben lefoglalták Bon- 
sétabotját. 

z incidens után érdeklődtünk a két 
, akik személyesen mondották el az 

etüzés részleteit. Bontila Jon dr. az 

dens lefolyását a következőképpen 

a elő: 

Tegnap este a Tiszti Kaszinó előtt 

5 gépkocsimhoz igyekeztem, amikor a 

ertatii-téren a Jahner-gyógyszertár 

t tt találkoztam Coman Livius ügyvéd- 

Az ügyvéd engem meglátva megál- 

tés kihivóan reám tekintett. Erre én 

megálltam és megkérdeztem, hogy 
ar tőlem. 

Öekkor egragadta mindkét 

kezemet, maljd hirtelen az arcom 

feléő sujtott. Az ütés sulyáit 

ugyan kivédtem, de a kezemég- 
iselért. Azután védekezés köz- 

bemn kéltszer a fejére sujtottam 

a boltommal. 
ndőrök közben lefogták és megaka- 
ozták, hogy ujból nekem támadjon. 

után a rendőrzségre mentünk, ahol a 

Teittleges utcai botrány 

iátszódott le tegnap este 

Livius ügyvéd között 
Ezze az ügy természetesen nem ért vé- 

get, mert lovagias uton is elégtételt kö- 

vetelek Coman Liviustól. 

Coman Livius ügyvéd a következők- 
ben adta elő az incidenst: 

- Bontila Jon dr. délután két órakor 

megjelent az Ancheta cimü lap szerkesz- 

tőségében és Gzivu tanár kiséretében 

a tegnap megjelent cikk szerzőjét ke- 
reste. A szerkesztőségben Florescu szer- 

kesztőt találták, akivel vitatkozni kezd- 

tek, majd 

amikor Florescu kijelentette, 

hogy a Bontilai ellen megjellent 

cikk szerzőjét nem nevezheti 

meg, eltávoztak. 

Később megjelentek az egyik étterem- 

ben, a Consumban, ahol - Coman Livius 

szerint - bizonyára őt keresték. Coman 

Livius ügyvéd délután még felment a 
városháza épületében tartózkodó Coman 

főpolgármesterhez és este hét órakor 

elindultak hazafelé. 

mindketten 

- Amikor a gyógyszertár elé értem, 
- mondotta Coman ügyvéd - találkoz- 

állva előttem, azt kérdezte, hogy mit 

akarok tőle. 

A kezében sétabotot tartott, 

mire megfogtam mindkét kezét, 

nehogy támadhasson. Bontila 

rrre kirántotta kezét és szidal- 
mazni kezdett, mire az arcába 

ütöttem. Közben ő hátralépett 

és a kezében tartott bottal a 

vállamra sujtott. 

Ismét meg akartam fogni a kezét, de 
erre közbeléptek a rendőrök és lefog- 

tak. Ezt az alkalmat arra használta fel 

Bontila, hogy mégegyszer a fejemre 

sujtson. Végül a rendőrök akadályozták 

meg a további tettlegességet. A rendőr- 

ségen jegyzőkönyvet vettek fel az ügy- 

ről. A támadó fél nem én voltam, mert 

hiszen ő már egész délután keresett, 

hogy találkozzon velem. Azt is hallot- 

tam, hogy a Palace-kávéházban olyan 

kijelentést tett, hogy lelövi Coman 

Augustin főpolgármestert. 
Az utcai botrány hire még tegnap 

este elterjedt a városban és élénk feltü- 

nést keltett. Az ügynek lovagias folyta- 

tam Bontila Jon drral, aki hirtelen meg- 

tevvezeit nagy 
A nemzeti parasztpárt Sigheten meg- 

tartott gyülésén - miként megirtuk - 
véres összetüzés támadt a nemzeti pa- 
rasztpárt és Vaida hivei között. A vere- 

kedés hevében Laz a r Hie volt képvise- 

lőt egy golyó a karján meg is sebesitette. 

Ez az incidens teljesen elmérgesitette a 

helyzetet a nemzeti parasztpárt és Vaida 

között, mégis elterjedt a hire, hogy 

Maniu és Vaida rövidesen kibékülnek. 
Ha lett is volna erre lehetőség, ez most 

már a sigheti események miatt sem kö- 
vetkezhetik be. A kormányhoz közelálló 
körök most utalnak arra, ha egy vidéki 

gyülésen már ilyen incidens támadt, ugy 
anál inkább fennáll a veszély, hogy a 

fővárosba tervezett nagygyülésen 

tisztviselők hónanok 
vénleges 

A város ideiglenes bizottsága - mi- 

ként azt megirtuk - többszöri elhalasz- 

tás után tegnapra tüzte ki a román 
nyelvvizsgzán megbukott kisebbségi 
tisztviselők ügyének végleges elintézé- 

sét. Az ideiglenes bizottság tegnapi ülé- 

sének nem is lett volna más tárgya. Az 

ülésre meghivták a különböző városi hi- 
vatalok és ügyosztályok vezetőit, továb- 

bá a városi vállalatok igazgatóit. Mind- 
ezeknek nyilatkozniok kellett volna az 

egyes kisebbségi tisztviselőkről. Az ülés 
azonban megint elmaradt. Ezuttal az 

volt az elmaradás oka, hogy az ideigle- 
nes bizottség legtöbb tagja Aradon vol", 

tténtekről lezvzkenyvet vettek fel. hogy résztvegyen a görög keleti egyház 

::::................. 

A népgyűlésen kivöppent vevolvergolyó 

könnyen veszélyeztetheti a memzeti pavasztpáti 

e-e-esssesesesesseee 

Ismét elhalasztotlák a megbukolt városi kisebbségi 

tása lesz a rendőrségi eljáráson kivül. 

Z . 

maniiesziációját 
ugyancsak sulyos kilengésekre kerülhet 

a sor. A kormány éppen ezért azzal a 

tervvel fogla'kozik, hogy a nemzeti pa- 
rasztpártnak november 14-re tervezett 

tüntető nagygyülését nem engedélyezi. 
A kormány ezenkivül elhatározta, hogy 

a november 15-én kezdődő parlamenti 
ülésszakra való tekintettel sorozatos mi- 

nisztertanácsokat tart és alaposan fel- 

készül a parlamenti idényre. A minisz- 
tertanácsok előtt még a jövő héten ko- 
ronatanács lesz, amelyen az uralkodó el- 

nökletével főképpen a fegyverkezés kér- 
désével foglalkoznak, ezenkivül Titu- 
lescu külügyminiszter is beszámol a 
külpolitikai helyzetről. 

őfa huzódó ügyének 
elintézésél 
püspökválasztó gyülésén. Még nem le- 
het tudni, hogy a tisztviselők ügyében 

mikor tartanak ülést. A városházán 

nyert értesülés szerint az ülést valószi- 
nüleg még ezen a héten tartják meg, de 

nincsen kizárva annak a lehetősége sem, 

fog eltelni. 
Eredetileg nyolcvannégy kisebbségi 

városi tisztviselőről és alkalmazottról 
volt szó, akik a román nyelvvizsgán nem 
feleltek meg kellő mértékben. Ezeknek 

a száma azonban időközben megapadt 
Huszonkét városi alkalmazott és mun- 

kás részben már önként elhagyta a vá- 
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Merano-szálloda 
Lakjon Dudapest szívében !/ 

IV., Bécsi-utca 2 

Telefon: 81-4-94 és 81-3-96 

Kitünően felszerelt olcsó szobák, 
elsőrendü konyha 

Uj társas helyiségek! 
Központi tütés. ". Hideg-meleg folyóviz. 
Littszállitás le és lel. ranziórendszer. 

hogy annak megtartásáig hosszabb idő 

ban hagyja azt el, Vannak olyan városi 

alkalmazottak, akiket rendelkezési állo- 

mányba helyeztek, vagy akiknek fel- 

mondtak. Mások beadták lemondásukat, 

azonban fentartották nyugdijra való jo- 

gosultságukat. Egy városi kisebbségi 

tisztviselő pedig időközben meghalt. 

Ezek után már csak ötvenegy olyan ki- 

sebbségi városi tisztviselő, alkalmazott, 

vagy állandó munkás maradt, akinek a 

sorsáról az ideiglenes bizottságnak dön- 

tenie kell. Reméljük, hogy ezek ügyét 

méltányosan és igazságosan fogják elin- 

tézni. 

............ 
z Zz . . 

Az állás utáni hajsza 
öngyilkosságua vitt egy fiatalembert 
Szerencsétlen fiatalember volt Si- 

mon János. Középiskolai végzettséggel 

sehogy sem tudott elhelyezkedni, pedig 

kész volt bármily munkát is vállalni. Két 

esztendő előtt végezte el a középiskolát. 

Szülői éppen akkor haltak el és nem ma- 

radt utánuk annyi, hogy iskoláit folytat- 
hatta volna. Nagybátyájánál, Simon dr. 

timisenii körorvosnál kapott lakást és 

ellátást. Onnan igyekezett valahogyan 

álláshoz jutni. Az ujságokban minden 

apróhirdetést elolvasott és minden állás- 
hirdetésre jelentkezett, azonban hiába. 

Nemrég mintha felcsillogott volna előtte 
a szerencse. A timisoarai városi Cla- 
mosvasut huszcnöt kalauzjelöltet kere- 

sett. Simon Jánosnak szerencséje volt, 
mert a száz jelentkező közül őt is beren- 

delték próbaszolgálatra. Azonban né- 

hány nap mulva busan tért vissza Timi- 

senibe. A villamosnál ugyanis közölték 

vele, hogy nem számithat állandó állás- 

ra. Hazatérve nem evett, nem ivott és 

nem adt. Egyre csak a szobájában 

buslakodott. Nagybátyja hiába vigasz- 

talta, nem sikerült beléje reményt ön- 

teni. Hétfőn délben Simon dr. és felesége 
bejöttek a városba, ahol dolguk volt. 
Amikor délután hazatértek, éppen akkor 

hallottak revolverdördülést. Rosszat 

vérbe borultan a szoba padlóján, kezé- 

ben még szorongatta a gyilkos revolvert. 

Timisoarára szállitották az egyik szana- 

tóriumba, ahol azonban anéikül, hogy 

Simon Jánosnak most már nem kell állás 

után szaladgálnia 

I. allaveami 

lenny Eberestu 
hires román jazz-énekesnők 16- át 

esténként a 

rosi szolgálatot, részben a közeli napok 

sejtve unokaöccsük szobájába rohantak. 

Ott találták a szerencsétlen fiatalembert 

magához tért volna, meghalt. Szegény 
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HIREK 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

nomaánlában: 
ancosoknakm egy hónapra 70, negyed 
e 200. télévre 0, egész évre 750 lel d 
yugdilasoxnak egy hónapra 60, negye 
egy 160, télévre 300 egész évre 600 lel 

Hatósagoxnan. közhivataloknak és köz 

ezerme gyáraknak és vállalatoknak 
egy évre 1000 let 

Magyarországon: 

elaganosoknak egy hónapra 4, negyed 
ére 10. félevre 20, egész évre 40 oengő 

dilasoknan egy hónapra 8. negyed 
télévre 15. egesz evre 80 pengő 

felefon: 
e--82 este 10 ora után 14-69 vagy 2-6 

a femesvarer Zeltung" nyomda 
nyomasa. 

A gyermekétri 
Ki nem látott még kolduló gyermekeket? 

Azt hiszem csak az, aki nem szokott gyalog 

járni. Mert ha gyalog megyünk végig a vá- 

roson, akkor okvetlenül találkozunk 

kenyérkereső emberkékkel. Amikor lehet, 

keregetnek, amikor lehet, elemelnek vala- 

mit, legjobb esetben árulgatnak valamilyen 

portékát, ahogy az alkalom kinálkozik. A 

szülő tanitja rá. Sokszor a nyomor, sokszor 

a kapzsiság, restség, lelketlenség készteti 

őket arra, hogy gyermeküket koldulásra ne- 

veljék. Azután ki nem hallott már gyerme- 

keket káromkodni? Milyen borzasztóan 

hangzik a gyermek szájából a káromkodás! 

Egyszer megkérdeztem egy ilyen gyermek- 

től: 

- Fiacskám tudsz-e imádkozni? 
Ertelmetlenül nézett rám, mint aki nin- 

tsen tisztában a fogalommal és azt felelte, 
hogy nem. 

-Hiát apátok, anyátok nem szoktak vele- 

tek otthon imádkozni? 
Nem, mi nem szoktunk otthon imád- 
kozni. 
Istenem, hol vannak azok a gyermekek, 

akikről azt mondta Krisztus, hogy ilyeneké 
a mennyek orszaga? Már a gyermek lelké- 
ben sincs meg Isten országa. Hogyan lehet- 
ne, amikor a szülő, a nevelő lelkében még 
egy szikrája sincs meg? Es minden szülő, 
nevelő abban a szellemben nevel, amelyben 
él. Az eredményt szemléltetően mutatja a 
fiatal kornak bünügyi krónikája. 

Igen, a társadalmi szellem alakitja, neveli 
az embereket, az kétségtelen. De az egyes 
emberekből tevődik össze a társadalom és 
az egyes emberek teremtik meg a társadal- 
mi szellemet is. Azt már sokszor megállapi- 
tották, hogy a társadalmi szellem beteg és 
azt a rossz gazdasági viszonyok okozzák. De 
csupán megállapitással nem lehet bajokat 
gyógyitani. Tény, hogy a rossz gazdasági 
viszonyok befolyásolják a társadalmi szelle- 
met, de nem egyedül ezek. Mert a társada- 
lomnak nem minden rétege él rossz anyagi 
viszonyok között. Tehát itt más hiba is van. 
Elsősorban hiányzik a társadalmi szellemből 
nagy általánosságban az igazi keresztény 

; szelem, a keresztény szeretet. Hiányzik za 
krisztusi gondolat, hogy szeresd Istenedet, 

szeresd felebarátodat, mint tenmagadat. 
Hogy ez hiányzik, valahol mulasztás tör- 

tént. Talán azok részéről, akik elsősorban 
hivatva volnának őrködni a tiszta krisztusi 

szellem fölött. És sulyos hiba azok részéről 
is, akiknek Isten adott, hogy adhassanak és 
mégis érzéketlenek felebarátjuk szenvedései 

Tehát a végső következtetés az, hogy a 
társadalom azon tagjainak, akikben meg ei 

krisztusi gondolat, minden erővel arra 
örekedniök, hogy ujból az igazi keresz- 

tény szellem diadalmaskodjék. Az uj nem- 
léket, az ifjuságot ki kell lenditeni abból 
lélek-mételyező áramlatból. Kell, hogy 
ermek szeméből ujból a mennyek or- 

ga tükröződjék vissza. És kell, hogy a 
tusi parancs uralja a sziveket: Szere-d 

ilyen 

helyen mérsékelt eső lehetséges, az 

n ez 

A mult heti caransebesi szoborleleple- 

zésen ismét sulyos támadások hangzot- 

tak el a konkordátum ellen és nem ki- 

mélték a görög katolikusokat sem, akik- 
ről Nae Ionescu a Targulmuresen 
most tartott előadásán azt mondotta, 

hogy ne haragudjanak érte, de ő nem 
tartja őket jó románoknak. A harc ré- 
gebbi keletü és nem egy szenvedélyes vi- 

tát provokált eddig. Ezekre a támadá- 

sokra adott most ujra választ Pop 
Valér igazságügyminiszer a Blajon meg- 
tartott görög katolikus kongresszuson. 
Hangoztatta, hogy a görög katolikus ro- 
mánok sohasem feledkeztek meg a nem- 
zetük iránti kötelességekről, Egyházuk 

nemzeti hivatást teljesitett. Hivatása 

Öriási érdeklődés nyilvánul meg a kö- 
zönség minden rétegében a szezon két- 
ségkivül legnagyobb müvészi eseménye, 
Schmidt József szerdai, október hu- 

szonharmadiki hangversenye iránt, 
amely este kilenc órakor kezdődik a Ca- 
pitol termében. A müvész már közölte a 
rendezőséggel hangversenyének müso- 
rát, amely a következő: 1. Massenet: 
Aria a „Cid" cimü operából. 2. Taglia- 

ferri: Nu me sceta. 3. Tagliaferri: Man- 
dulinata i Napuli. 4. Donizetti: Aria a 
„Szerelmi bájital" cimü operából. 5. Puc- 
cini: Aria a Tosca első felvonásából. 6. 
Meyerbeer: Aria az Afrikai nő cimü ope- 
rából. 7. Buzzi-Peccia: Mal damore. 8. 

pesesssesesesese esLsLssE0 

A Szentszékkel kötött konkordátum 
elleni támadásokra válaszolt 

az igazságügyminiszter 

Schmidt jázseg oktáter Z3-iki 
egyetlen hangversenyének műsora 

Buzzi-Peccia: Tarantella scincera. 9. l egyig és délután öt órától van nyitva. 

l nem szünt meg a nemzeti egyesülés té- 
nyével sem. Támadtak és támadnak -- 
folytatta beszédét - a Rómával kötött 
konkordátum miatt. A megegyezést ő lé- 
tesitette és azért Isten és emberek előtt 
vállalja a felelősséget. A támadásoknak 
nincs alapjuk, mert ennek köszönhető. 
hogy a Mária Terézia által létesitett egy- 
házi adományokról sikerült megállapi- 
tani, hogy azok legalább is egyforma 
részben illetig a római és görög katoli- 

kusokat Erdélyben. Akármennyire meg- 
dobnak bennünket kővel, mi a krisztusi 

tanitás szerint kenyérrel dobjuk őket 
vissza, - fejezte be beszédét az igazság- 
ügyminiszter. 

Flotow: Aria a Márta cimü operából. 10. 

Verdi: Aria a Rigoletto első felvonásá- 
ból (GRuella guesta) és saját filmjeinek 

slágerszámai, a közönség kivánsága sze- 
rint. Az énekszámokat Eduard Stein- 

berger dr. bécsi zongoramüvész, 

Schmidt állandó partnere kiséri. 

Schmidt József már Romániában van és 
cernautii és bucurestii hangversenyei 

után érkezik meg városunkba. A rende- 

zőség felkéri mindazokat, akik előleggel 
jegyeket rezerváltak, hogy a nagy ér- 
deklődésre való tekintettel, a jegyeket 
mielőbb kiváltani sziveskedjenek. A je- 

gyek legnagyobb része már elkelt. A 
szinházi pénztár naponta délelőtt tiztől 

eosessesesesesesee 

- Gömbös kihafiiganáson a kormány- 
zónál. Budapesti jelentés szerint Horthy 

Miklós magyar kormányzó hétfőn dél- 
után együttes kihallgatáson fogadta 

Gömbös Gyula miniszterelnököt és 

Kány akKálmán külügyminisztert. Teg- 
nap délelőtt a magyar kormány rendki- 
vüli minisztertanácsot tartott, amelyen 
a miniszterelnök és a külügyniniszter 
jelentést tettek a kormányzónál történt 
kihallgatásról. Lázár Andor igazság- 
ügyminiszter azután bemutatta a hitbi- 
zományok reformjáról készitett végle- 
ges törvényjavaslatot. 

Kárpitos- 
miühelyemet 

I.. Str. Caruso 3. szám alá helyeztem 
át, Gea-Krayer melletit. Kérem a n. é. 
közönség további támogatását 

REHARDT FEREMC 

- Kellemes és enyhe idő. Az időjárás 
tegnap is kellemes és igen enyhe volt. 
Napsütés mellett a hőmérő délelőtt tiz 
órakor 15, délután négy órakor 23 fok, 
este kilenc órakor pedig 20 fok meleget 
mutatott árnyékban. A meteorológiai 
intézet jelentése szerint az időjárásban 
lényeges változás nem várható. Néhány 

KARTARITÉSI PER AZ ELMARADT 
PATKANYIRTÁS MIATT. A kudarccal vég- 
ződött patkányirtásnak legközelebb a tör- 
vényszék előtt lesz folytatása. Az a vállalko- 
zó, akit a város vezetősége a patkányirtással 
megbizott, most elhatározta, hogy a város 
ellen kártéritési pert indit. Az érdekelt cég 
azon az állásponton van, hogy a város huza- 
vonája következtében nem végezhették be 
eredményesen a patkányirtást. A város nem 
tett eleget szerződésbeli kötelezettségeinek, 
aminek következtében a patkányirtó válla- 
lat jelentékeny kárt szenvedett. Az érdekel- 
tek most értekezletet tartottak, amelyen el- 
határozták, hogy a kártéritési pert haladék 
nélkül meginditják. 

- Kezdődő ütőérelmeszesedésnél reggel 

éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc 

József" keserüviz ugy az alhasi pangást, 

mint az emésztés renyheségét megszünteti, 

a rekeszizom emelkedését csökkenti és a ma- 

gas vérnyomást mérsékli. Az orvosok ajánl- 

ják. 
menzemzzsa 

- Két autó összeütközött - hét ha- 

az országuton sulyos szerencsétlenség 

történt. Az esőzéstől sikossá vált uton 
egy gyorsan haladó személyautó a má- 

sik oldalra csuszott és összeütközött 
egy szembejövő teherautóval. A szeren- 

csétlenségnek hét halottja és több su- 
enyhe hőmérséklet tovább tart. 

Megérkezett! 

Palatul Weisz 
l arátodat, mint tenmagadat! 

Szürke Márta 
adi erzsasz 

mzmm Rengeteg uj, modern és perzsaszőnyeg, csipke- 
függöny és Gitteranyag, uj külföldi gyapjuk raktárra erkeztek. 

eisz ű Compn. Tanisecie 5. 4. 
Valódi perzsaszönyegs választék is érkezett 

lyos sebesültje van. 

lott. A délamerikai La Plata közelében 

HIRDESSEN 

1095, OKTOBE 

minden szinben és mennyisé 
kaphatók a képviseletnél 

cserépkályhagyár 
Timisoara IV., Si. lon B rtanu 

Telefon: 7-87 

A MAGYAR PART ORSZÁGO 
NöÖKE A BANSÁGBAN. A M 
Párt bánsági tagozata - mint má 

lentettük - november 3-án délelőt 

órakor tartja meg a Magyar Ház na 

termében elnökválasztó közgyülését 
közgyülésen résztvesz Bethlen Gy 
gróf országos elnök is Inczédi-3 

mann ödön országos ügyvezető ale 
is. Valószinú, hogy erre az alkalo 
Magyar Párt parlamenti csoportj 

több tagja is ellátoegat városunkba 
bánsági magyarság a közgyülései 
hangulag választja meg elnökéü 
kabify Elemér dr. országos alelnöki 
............ 

elárasztjak városunk szii 
és semki nem törődik ve 

Városunk első kerülete maho 
Konstantinápolyhoz lesz hasonló. 

stantinápoly mindig hires volt renge 
kóbor kutyájáról. Timisoara első 

letének a város szivének, is a k 

kutyák kezdik megadni a neveze 
get. Megemlékeztünk már róla, hot 
város eme legbelsőbb részében utoi 

félen kóbor kutyák láthatók és fel 
tuk erre a körülményre a hatóság 
gyelmét. Azóta azonban ezen a 
nem történt semmi. Azaz, hogy 

történt: a kóbor kutyák száma 
jobban megszaporodott. A szegény, 
ségtől, a folytonos bolygástól és 

jeli hüvösségtől elgyötört állatok 
alig vánszorognak. Betegen, elgy 

ten hevernek le a járda kövezetére, 
puk aljába, üzletek lépcsőire. Ott pih 

nek, ott alszanak, amig valaki t 

nem kergeti őket. Szánalom látni e 
a gazdátlan állatokat, amint éle 

egyik napról a másikra átkinló 
Emellett állandó veszélyt jelente. 
járókelökre, mert nem lehet tudni, n 
kor üt ki rajtuk esetleg a sok nyoi 

ság következtében a veszettség. 
pecérek, akik dróthálóikkal nap 

járják a várost, mintha szándék 
kerülnék ezeket a szerencsétlen ál 
kat. Csak nem azért teszik ezt, 
ezeket nem váltja ki senki és igyni 

csen befogásukból semmi ha 
Miért nem rendeli el ezeknek a 
kutyáknak összefogását a városi 
orvosi hivatal? És felhivjuk er 

visszás helyzetre az Aliatvédő E 
let figyelmét is. Helyes volna, 

egyesület az ilyen kóbor ebeket 

hagyná figyelmen kivül. Eze 
gazdátlan kutyáknak az élete ki 
Miért nem szabaditják meg a 
kinlódástól? 

A DELI HIR
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loglalkoznak a népies tünecttel 
jelentkeznek olyan emberek, 

vélték az Istent. Legutóbb 
oskában terjedt el a hir, hogy 

Al Presan nevét viselő gyalog- 
k katonája szintén beszélt az 

el. A csodalátó katona, Ni- 
heorghe az ezred kaszárnyája 
esitett éjszaka őrséget, amikor 

utfán megdöbbenve hallot- 
hogy valaki erős hangon a 

nevén szólitja. 
a kaszárnya előtt álló hársfa 
1 hallatszott, mire a megrettent 
hársfáig ment és remegő han- 

an világosság támadt a lombok 
és a köralaku nagy fényességben 

nt az Isten arca. Az Isten meg- 

solta nekem - mondotta a ka- 
S.G 

éa oe 

tona -, hogy figyelmeztessem az embe- 

reket, tartsanak bünbánatot és ne kö- 

vessenek el több rosszat. Megparan- 

csolta neki az Ur még azt is, hogy az 

őrházikó körül mintegy öt méternyi 
körzetben tartsanak nagy tisztaságot, 

mig az őrházban helyezzenek el egy 

szentképet. 
De a hang még azt is mondot- 

ta, hogy szólitsa ki a katoná- 

kat az őrszobából és hajtsák 
meg magukat háromszor a 

hársfa előtt. 

A katona kiáltozására erre kirohant az 
őrség és miután elmondotta a történte- 
ket, a katonák háromszor meghajtották 

magukat a hársfa előtt, 

A sürün megismétlődő csodák foglal- 
koztatták legutóbb a görög keleti egy- 

ház nagygyülését is, amelyen Cristea 
Miron pátriárka elnökölt. A nagygyülé- 
sen Jorga Nicolae professzor, volt mi- 

OL KIRALY SZÜLETESNAPJA. Ma 

i meg az egész ország Carol király 

nkettedik születésnapját. Az ural- 

t a napot Sinajában a Peles-kastély- 

meg. A királyi család tagjai már 

sszegyültek a sinajai kastélyban. 

1 megérkezett a király két nővére, 

ra jugoszláv özvegy királyné és Hea- 

ercegnő, akit férje, Habsburg Antal 

eeg és három gyermeke is elkisért. A 
ny tagjai Tatarescu miniszterelnök 

sével ma reggel érkeznek Sinajába, 

az uralkodónak szerencsekivánságai- 

fejezzék. Az ország minden templo- 

a mai napon hálaadó istentisztelete- 

rtanak. Timisoarán valamennyi fele- 

templomában Te Deumok lesznek, 

ken a hatóságok is képviseltetik ma- 

A közhivatalok nem dolgoznak és az 

ban szünetel az oktatás. A rendőrha- 

kéri a város lakosságát, hogy a mai 

n lobegózza fel a házakat, az ablako- 

zitsék virágokkal és szőnyegekkel, 

g világitsák ki az ablakokat. 

naltabéta nem köthet házasságot. 

i jelentés szerint a török kormány 

s intézkedést léptetett életbe. Esze- 

török anyakönyvi hivatalok vézetői 

óta nem adhatnak össze olyan páro- 

iknek egyik tagja, vagy mindketten 

béták. Ez az intézkedés azért szüksé- 

mert nagyon sokan voltak olyanok, 

egtagadták, hogy irni-olvasni tanul- 

Ezek az irástudatlanok a jövőben 
thetnek házasságot. 

Elv. evapJu 

Marnácok 
LEGJOBB MINŐSÉGBEN 

AG E I misoa
ra IV. 

Piata Küni 1. 

s tartós paplan csakis rendelésre 
zhető be. Mintaraktár nagy válasz- 

tekban. 

ene elraboltak több newy)orki 

rt. A mexikói Sonora tartományban 

wyorki bankár vadászott, amikor 
n rájuk rontott egy rablóbanda és va- 

üket elrabolta. A vadászok közül 
Cross newyorki pénzembernek 

t elmenekülnie. A többieket a bandi- 

egyek közé cipelték és valószinü, 

agas váltságdijakat fognak értük 

Azt hiszik, hogy ugyanaz a rabló- 

vette el a bankárok elrablását, 

eboka az ottani bankot. A rablók 

nagy rendőresapat vonult ki 

esege eseeseese 

- A cuanzura és az ostromállapot el- 
len. Az Averescu marsall vezetése alatt 

álló néppárt vezetősége ülést tartott, 
amelyen az ellenzéki pártoknak a cen- 

zura és az ostromállapot elleni tiltako- 
zás cimén meginditott mozgalmával 
kapcsolatban a néppárt álláspontját vi- 
tatták meg. Averescu marsall kifejtette, 

hogy a cenzura és ostromállapot elleni 

tiltakozásra két megoldás kinálkozik. 
Az egyik az, hogy kiáltványt intéznek az 

ország népéhez, a másik pedig, hogy til- 
takozó határozatukat eljuttatják az 

uralkodóhoz. A vezetőség végül ugy ha- 
tározott, hogy tiltakozásukat a király 

elé terjesztik. 

- A szerencsétlen házasélet öngyilkosai. 

A magyarországi Szepetnek dunántuli köz- 

ségben igen jó barátságban élt egymással 

Fülöp József negyvenöt esztendős gazda 

és Török József negyven éves hentes. 

Mindkettő azonban szerencsétlen volt házas- 

életében, mert Fülöpöt is és Törököt is el- 

hagyta a felesége. A két barát ettől kezdve 

állandóan együtt volt a korcsmában és ivás 

közben elpanaszolta egymásnak a boldogta- 

lanságát. Tegnap is együtt buslalkodtak és 

borközi állapotban elhatározták, hogy ön- 

gyilkosok lesznek. Amikor a korcsmából el- 

távoztak, Fülöp József lakására ment és ott 

főbe lőtte magát. Török a temetőben felke- 

reste édesanyja sirját és ott követte el re- 

volverrel az öngyilkosságot. Mindkettőt su- 

lyos sérülésekkel a nagykanizsai kórházba 

szállitották, ahol hamarosan meghaltak. 

- A katonai könyvecskék láttamoztatása. 

A katonai könyvecskék szokásos évi látta- 

moztatása az idén november elsején kezdő- 

dik. A láttamoztatást az idén is a sörgyár 
helyiségében tartják meg délelőtt 8-12 óra 

között. Elsőnek az 1908-as korosztály je- 

lentkezik. Minden korosztály jelentkezésére 

két napot biztositottak. A jelentkezések ha- 

tárideje ez év december 31-én ér véget. Ezen 

időpontig mindenkinek jelentkezni kell a ka- 

tonai könyvecske láttamoztatására, mert el- 

lenkező esetben sulyos büntetésben részesül. 

- Huszonhárom gyilkosságot követett el 

a hirhedt bandita. A iasii rendőrség rövi- 

desen befejezi Caciuc hirhedt bandita 

bünlajstromának összeállitását. A vizsgálat 

során megállapitották, hogy Caciuc összesen 

huszonhárom gyilkosságot követett el, de 

áldozatai közül eddig mindössze négynek a 

személyazonosságát sikerült megállapitani. 

alkalomszerüen ölt, hogy énz szerezzen 

magának. 

Caciuc előzőleg nem ismerte áldozatait, mert 

niszterelnök szóvátette, hogy a görög 

keleti egyházban megszaporodtak a né- 

pies csodalátások. Igen sokan látták az 

Istent, holott a Szentirás mondja, hogy 

senkisem láthatja a Teremtőt. Kifogá- 

solta, hogy az egyház nem tesz ez ellen 

semmit, amivel szerinte hibát követ el. 

Az anarchiához érkezünk és én ellene 

vagyok minden anarchiának. Nagyon 

szomoru lenne, ha egyházunk nivója a 

maglaviti nivón állana. 
A szent szinódusnalk kötelessége 

- folytatta Jorga - a nép lelki 

galma érdekében megvizs- 

gálini ezeket ai dolgokiat, amue- 
lyek alkalmasak arra, hogy az 

egyházat elöő itsék céljáltól. 
Cristea Miron pabárka azután megál- 

lapitotta, hogy a szent szinódus meg- 

tette a megfelelő intézkedéseket, hogy 
helyes mederbe terelje a maglaviti ese- 

ményeket. 
saegeesessseeeesseseseeseeceemee 

AZ ALLAMI OSZTALYSORSJÁTAEK teg- 

napi huzásán a következő nagyobb nyere- 

ményeket huzták ki: A főszorsjegyek közül 

az egy millió leit a 15.537 szánru sorsjegy 

nyerte, 400.000 leit nyertek a 21.286 és 

58.283 számok. 200.000 leiel a 22.708, 

20.389, 14.840, 11.794, 15.545, 54.492 és 

52.696 számokat huzták ki. 100.000 leit pe- 

dig a 11.555, 18.854, 3165, 35.567, 4700, 

15.1782, 65.522, 17.599, 271, 10.389, 29.847, 

37.686, 38.076, 51.480 és a G6.544 számok 

nyertek. A melléksorsjegyek közül egy mil- 

lió leit nyertek a 279.348, 217.934, 280.502, 

189.817 számok. 100.000 leit nyertek a 

37.362, 191.440, 197.361 és 219.963 számok. 

Egyenkint 70.000 leit nyertek a 195.716 és 

a 262.180 számok. 
- Fogy Franciaország lakossága. A fran- 

cia kormányoknak már évtizedek óta nagy 

gondját képezi az, hogy Franciaországot az 

elnéptelenedés fenyegeti. Az ország lakossá- 

ga nem szaporodik és még jó esztendőnek 

mondható az olyan, amelyben a születések 

száma nem kevesebb a halálozásoknál. Most 

jelent meg Franciaországnak az 19835. év el- 

ső feléről szóló népesedési statisztikája. 

Eszerint a mostani esztendő első hat hónap- 

jában harminckétezerrel kevesebb volt a 

születés, mint a halálozás. A francia kor- 

mány elhatározta, hogy az elnéptelenedés 

megakadályozására különböző intézkedése- 

ket léptet életbe. Egyelőre orvosok és szo- 

ciológusok tanácskoznak ezekről az intézke- 

désekről. 

jó, szép és olcsó 

Allandó kiállitás 

Timisoara I., Piata Unirii 
- öt millió pengővel filmesitik Az ember 

tragédiáját. Budapesti jelentés alapján meg 

irtuk, hogy ifjabb Horthy Miklós, a ma- 

gyar kormányzó kisebbik fia, 

járt, ahol Korda Sándorral megállapodott 

Az ember tragédiája megfilmesitésére vo- 

natkozóiag. A magyar fővárosban tegnap 

korlátolt felelősségü filmtársaság alakult, 
amelynek elnöke ifjabb Horthy Miklós, tag- 

jai Goldschlegel Loránd londoni bankár, 
Párthy Ernő és Hessenstein György gróf. A 

vállalkozas müvészi vezetője Korda Sándor 
lesz. Hatalmas studiót épitenek Budapesten, 

amelyben elsőnek készitik majd el Az ember 
tragédiáját. A felvételre öt millió pengőt 
irányoztak elő. A külső felvételeket Magyar- 
országon, 

ondonban k késziük. 

Londonban 

a műütermi felvételeket pediz 

Legközelebb! 
mmommmuza 

A legkiválóbb szerenosztás, 
a zseniális rendezés, 

a ragyogó muzsika 

A nagy siker tilmje! 

Áz asszony épnen olyan 
tuszteletceméltó, mint 

a kisasszany 
A helybeli törvényszék tegnap érde- 

kes üggyel foglalkozott, amelynek 

Haunold Cecilia, Gombás Gyula 
szállodatulajdonos elvált felesége és 
Mateianu tüzérkapitány voltak a 

vádlottai. Az ügy előzményei vissza- 
nyulnak 1929-re, amikor Mateianu ka- 

pitány feleségül akarta venni Haunold 

Ceciliát. A házassághoz szükséges ira- 
tokat be is nyujtották a katonai ható- 

ságokhoz. Az iratokban azonban az 

asszony életkora tiz évvel fiatalabbnak 

mutatkozott, az egyik okmányon pedig 

mint kisasszony szerepelt. A házasságot 

a katonai hatóságok nem engedélyez- 
ték, sőt okirathamisitás vádja miatt 
mindketten törvényszék elé kerültek. 

A tegnapi tárgyaláson Mateianu ka- 
pitány beismerte, hogy az iratokon ő 
végezte a javitásokat, de ezzel nem 

akart senkinek sem kárt okozni, neki 

haszna belőle nem származott, hanem 

csak azt akarta megelőzni, hogy felettes 
hatóságai a közte és Haunold Cecilia 
között mutatkozó kork különbséget kifo- 
gásolják. Haunold Cecilia zokogva han- 
goztatta, hogy az iratokban történt ja 
vitásokat nem ő eszközölte. Kihallga 
tása során annyira izgatott volt, hogy 

rosszul lett és pohár vizet kellett neki 
nyujtani. Több tanu kihallgatása után 
a perbeszédekre került a sor. Anasta- 
sescu ügyész a vádlottak megbünteté- 
sét kérte, mig a védelem részéről Adle 
dr. és Mora Mihai szenátor kifejtették 
hogy az okirathamisitás vádja nem áll 
hat fenn, mert az adatok kijavitásál 
senki nem huzott hasznot, de senki 

nem is ért károsodás. Ezért felmen 

kértek. 

A törvényszék azután kihirdette i 
letét, amely szerint büncselekmény 

hiányában mindkét vádlottat felme 
tette a vád alól. Az indokolás szerint 
asszony életkorának megválto tá 
nem jelentett hasznot egyik vádl. 
részére sem, de a kisasszony megjelő- 



- VWiller be zámolót tartott Oradeán. 
Willer József dr. kamarai képviselő 
beszámolót tartott Oradeán. Visszapil- 
lantást vetett az elmult tizenhét esz- 

tendő kisebbségi történetére és meg- 
állapitja, hogy a kisebbségek számára 
a légkör lényegesen megrosszabbodott. 
A jelenlegi kormány alatt a kisebbség- 
ellenes hangulat erősbödött. Beszélt a 

nyelvvizsgák képtelenségeiről és azok- 

ró a nehézségekről, amelyek a magya- 
rok és románok közötti kulturális köze- 
ledést hátráltatják. 

- A jugoszláviai ellenzéki pártok 
október 20-án Alekszinácon országos 
népgyülést rendeznek. Az ószerbiai el- 
lenzéki pártok kilenc küldöttsége 
zZágrábba érkezett, hogy személyesen 
meghivja a népgyülésre zserek Vlatko 
horvát parasztpárti vezért. A küldött- 

ség azután elment a temetőbe és ott 
koszorut helyezett Radics István sir- 

jára. 
- Kezdődik a tanitás a tanoncisko- 

lákban. Jelentettük, hogy a tanoncisko- 
lákban a közeli napokban a tanitás 
megkezdődik, mivel ezen iskolák fen- 
tartására vonatkozólag a város és a 
munkaügyi minisztérium között meg- 
történt a megállapodás. A beiratások 
most vannak folyamatban és az illeté- 
kes tanügyi hatóságok felhivják az ér- 
dekelt munkaadókat, hogy tanoncaikat 
még ezen a héten irassák be az inasisko- 
lába. 

- fTársasvacsora Fodor József tiszte- 
letére. Szombaton, október 19-én, este 
kilenc órakor a második kerületi Katoli- 
kus Ifjusági Egyesület társasvacsorát 
rendez Fodor József egyesületi igaz- 
gatő tiszteletére. A vacsorára, amelyet 
az egyesület Bontila- utcai helyiségében 
tartanak meg, hivatalos a város teljes 
katolikus társadalma. 

* Vercel Roger: Conan kapitány. Roger 
Vercel Goncourt-dijas regényének szinhelye 
Bulgária és Románia, 1919 őszén, a fegyver- 
szünet heteiben. Problémája: a leszerelés. 
Hőse Conan kapitány, rchamcsapatvezér, 
tömérdek kitüntetés birtokosa, a szalonikii 
expediciós hadsereg legbátrabb és legrette- 
gettebb hirü katonája. Vercel páratlan pszi- 
chológiával jellemzi a vérbeli katonát, a há- 
borus „hőst"-t, aki nem képes beleilleszked- 
ni a megváltozott körülményekbe. A hábo- 
rus embarfajtának ezt a tipusát még soha 
senki nem rajzolta meg ennél valóságosab- 
ban, kitünőbben. VeVrcel ezzel a regényével 

befutott az elismert legnagyobbak közé. 270 

lap, Németh Andor kiadásában, szép kiálli- 
tásban, füzve 50.- lei, vászonkötésben 

80.- lei, minden könyvkereskedésben, vagy 

Lepagenál Cluj. Kérje a Pantheon uj 
donságok jegyzékét. 

-A zsidóság és mezőgazdaság. A 

Zsidó Nemzeti Szövetség heti összejöve- 
teleinek keretén belül ma, szerdán este 

D órai kezdettel a Hanoar otthonban 
DeutschL. tart előadást Vissza a 

földhöz, a zsidóság és a mezőgazdaság 
cimen. Beléptidij nincs. Vendégeket szi- 
vesen látnak. 

- Felakasztotta magát egy vendég- 
lős. Schwarz Dávid hatvanhét esz- 
tendős vendéglős, a negyedik kerületi 
Garii-utcta 4. szám alatti lakos, fel- 
akasztotta magát és mire rátaláltak, 
már halott volt. Schwarz Dávid a saját 
hézában vendéglőt tartott fenn, ame- 
lyet feleségével együtt vezetett. Vala- 
mikor nagyon jó körülmények között 
éltek, de a gazdasági viszonyok hanyat- 
lása következtében lényegesen rosszab- 

bodott anyagi helyzetük, amit még 
öbbfajta betegsége is sulyosbitott. 

Valószinü, hogy betegsége miatt lett 

öngyiikos. Feleségén kivül naryszámu 

lok. A Népszövetség kérelmét Pacha 
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Ma, szerdán ünnepli meg az ország 
Carol király születésnapját. Ebből az 
alkalomból érdekes futballmérkőzés 
lesz délután félnégy órai kezdettel az 
Electrica-pályán. A Ripensia és a hely- 
beli lila-fehér csapat barátságos mér- 
kőzést játszanak, amely egyben reváns- 

meccs is lesz a lila-fehérek legutóbbi 
sulyos vereségéért. A Ripensia ezen a 

mindenki előtt ismerték. A japán fő- 

iskolai bajnokságokon négy uj világ- 

rekord született, négy olyan szenzációs 

eredmény, amely a berlini jövő évi 
olimpiászra való tekintettel, minden 

európai versenyző küzdelmét remény- 

telenné teszi. Az eredmények a követ- 
kezők voltak: száz méteres gyorsuszás 
Jusa 58 mp. 2. Taguti 59.2 mp. 3. Sunu- 
ra 59.8 mp. 400 m.: 1. Negami 4 p. 45.2 

mp., világrekord. 2. Makino, 3. Terada. 

100 m. hátuszás: 1. Kijokava 1 p. 
09.6 mp. 2. Kawazu. 3. Jamada. 200 m. 
melluszás: 1. Hanuro 2 p. 42.4 mp., vi- 

lágrekord. 2. Koike 2 p. 44.4 mp. 3. Ito 
2 p. 48 mp. 4X200 m. staféta: 1. Rykio 

Az északi és déli Higa 

ma kupadöntőt játszik 

Az északi és déli liga válogatott csa- 
patai ma, szerdán délután tartják meg 
a Carol-kupa döntőjét a fővárosban. Az 

északi liga a legjobb játékosok sérülése 

miatt igen gyenge csapattal áll ki, mert 
Bodola, Barta, Orza, Gain beteglistán 
szerepelnek. Igy azután öt CAO, három 
Crisana, két Romania és egy Phönix 
goe 

- őriási repülőgépek készülnek. Az egyik 
amerikai légi társaság több óriási rerülőgé- 
pet rendelt. A gépeket négy Diesel-motolral 

szerelik fel, amelyek összesen hatezer lóerő- 
sek lesznek. A ervek szerint az óriásgépek 
Európa és Amerika között fogják lebonyoli- 
tani a forgalmat és ezeken a gépeken a Lon- 
don-newyorki ut huszonhat óráig fog tar- 
tani. 

- Templomi gyüjtés a Katolikus 
Népszövetség részére. A Katolikus Nép- 
szövetség timisoarai egyházmegyei köz- 

pontja felkérte a plébániákat, hogy ok- 

tóber 27-én Krisztus király ünnepán 
rendezzenek templomi gyüjtést azon cé- 

lok megvalósitása erdekében, melyeket a 

Népszövetség kitüzött maga elé. Ezen 

célok közé tartozik a magyar ifjuságot 
katolikus hitéletre megszervezni, a 
diaszporákban élő katolikus magyar hi- 
vők látogatására egyházközségi nővér 

alkalmaztatása, magyar ifjaknak a papi 

pályára való nevelése és más hasonló cé- 

püspök hivatalosan is támogatja és ez- 

ért felkérte a plébániákat, hogy a gyüj- 
tést a hivek felvilágosítása után inditsák 
meg,a gyüjtés eredményét pedig a Kato- 
likus Népszövetség részére az alapitva 

rokonság Eyészolja nyi pénztárhoz ulajek be. 
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Sport 
A kívály születésnapja alkalmából 

ma délután a fiipensia a lila-iehét csapaital 
bavátságos mévkőzést játszik 

mérkőzésen akarja végleges formáció- 

ját kipróbálni, mig a lilafehérek a su- 
lyos kudarcot akarják jóvátenni és azt 

kivánják igazolni, hogy a bajnokcsapat- 

tól elszenvedett vereségük nem volt 

reális. A mérkőzés érdekes sportot igér 

és arra bizonyára sokan lesznek kiván- 

csiak. 

hégy ui vitágrekacd született meg a janán 
főiskotai uszóbajnakságokon, messze felülmulva 

minden eutápat teljesttményt 
A japán uszók kitünő eredményei Jegyetem 9 p. 04 mp. világrekord. 2. 

Waseda egyetem 9 p. 04.2 mp. 2. Nip- 

pon egyetem 9 p. 18 mp. Itt emlitjük 

meg, hogy a magyar válogatott uszó- 

staféta legutóbb felállitott Európa-re- 
kordja 9 p. 18 mp., vagyis még a har- 

madik helyezett japán egyetemi staféta 

is Európa-rekordot uszott. 200 m.gyors- 

uszás: 1. Jusa 2 p. 12.2 mp. 2. Taguli 
2 p. 14.2 mp. 3. Kataoka 2 p. 16.2 mp. 

800 m.: 1. Makino 9 p. 55.8 mp., világ- 

rekord. 2. Negami 10 p. 00.8 mp. 3. Isi- 

warada. 100 m. melluszás: 1. Koike 1 p. 
13.6 mp. 2. Hanuro 1 p. 14.6 mp. 200 m. 

hátuszáz: 1. Taniguti 2 p. 38.8 mp. 2. 
Kiokawa 2 p. 39.8 mp. 

játékosból állitották össze az északi liga 
csapatát, amely igen kevés győzelmi 
eséllyel szerepelhet a nagyszerü formá- 

ban levő fővárosi játékosok ellen. 

Német válogatott csapat győzelme 

Németország válogatott labdarugó 

csapata legutóbb Königsbergben ját- 
szott Lettország válogatott csapatával 
és szép jaték után a németek 3:0 arány- 
ban győztek. 

esesesesmeoesesenet 

- Az aradi püspökválasztást ma 

megismétlik. Aradon tegnap ült össze 
a görög keleti egyház püspökválasztó 
szinódusa, hogy a Comsa Crigore 
halálával megüresedett püspöki széket 

betöltse. A szavazásnál hetvenkilenc 
szóval a legtöbb szavazatot Crisa- 
nul Andrei oradeai vikárius kapta, 
utána Simendria főesperes követ- 

kezett hetven szavazattal. Miután a 
megválasztáshoz legalább nyolcvanegy 

szavazat, leze a választást ma 

jvetek Főrlisz 
és szabóke lékek a legnagyobb választék. 

ban és a legelőnyösebb aron kapnatók 

Rabongá schneiderr.t. 
Timisoara I.. Piata Brátianu 

róm. kat. püspöki palota. 

- Uj angol követ Belgrádban. Bel- 
grádból jelentik, hogy Campel Ra- 
nau ujangol követ elfoglalta hivata- 
lát. Az uj angol követ kihallgatáson je- 
lent meg Pál régenshercegnél és Szto- 
adinovics miniszterelnök jelenlétében 
atadta megbizó levelét. 

eeeaersazearzkoz 

állásának száz éves évfordulóját. A 

elismerten iválóai 

A legujabb fűtöszeri 
zettel ellátvai A kályh 
alegjobb histr 
ehamotte anyanhól 
nek. Ánandó 
raktár. - Javitások ! 
san és olesén! - All 
raktar chamofie 

és téglákban. 
ensaa öai stra 

KÖZELEDIK A CSELEKVES 

JA. A francia Tüzkereszt Szöv 

tegnap gyülést tartott, amelye: 
Rogue vezérük hatalmas beszédi 

madta a szovjetet és a szélső b: 

pártokat, nemkülönben Herriot 

miniszterelnököt, mint a radikál 
cialisták elnökét. Kijelentette, 

közeledik a cselekvés órája és mé, 

ben a hónapban események 

ténnek. 

- Hetilap lett a 6 órai Ujsá, 
Franyó Zoltán szerkesztésében 

jelent 6 Őrai Ujság cimü napilap 
szüntette naponkinti megjelenését. 

hetilap jelenik meg. 

- A Bánsági Református Egy 

gye őszi közgyülése október hó 

18. napjain lesz Timisoarán. A közg 
sen részt fognak venni az összes eg; 
zak lelkészei, világi kiküldöttei, val 

az egyházmegye tisztviselői. Októ 
17-én délután 3 órakor Nemes Ek 
esperes elnöklete alatt egyházm 

lelkészértekezlet lesz, melynek főb 

gyai: belmissziói program, lelkészi 
gélyzőegyesület, stb. ügyeinek m 
gyalása. Ugyanaz nap este 8 órako 

tentisztelet a templomban, mely al 
lommal az Igét Várady aAttila ti 

lelkész fogja hirdetni, Nits Istvá 

teliai lelkész pedig imádkozni fog. M 
nap, október 18-án délelőtt 9 órakor k 

dődik a tulajdonképpeni közgyülés,! 

lyen tárgyalás alá kerülnek az egyi 

községek mindazon ügyei, amel 
tavaszi közgyülés óta felmerültek 

intézésre várnak. 

- Vakmerő rablótámadás történt 
targovistei országuton. Egy álar 

bandita ledöntött fatörzzsel eltorlas 
ta az utat és megállásra kénysze 

Papacostea Petru volt posta 

igazgató autóját. A bandita revolve 
megközelitette az autót és felszó 
a vezérigazgatót, hogy pénztárcáját 
minden értéktárgyát dobja az uttes 

Ezeket a bandita felszedte és 

bemenekült a közeli erdőbe. Kézri 
tésére a csendőrség meginditotta a 
mozást. 

- Száz éves katolikus konviktu 
nepe. A horvátországi Pozsegán 
ünnepségek keretében ülték meg 
mai katolikus érseki konviktus 

leumon megjelent Bauer Antal 

zágrábi érsek is. 

- Kugliest. A Magyar Párt harn 
kerületi tagozata ma is meg 

ja rendes szerdai jótékonycélu 

estjét. A kuglizás este kilenc órakor ke 
dődik a Stöhr-féle vendéglő kert 

ségében. 

- Devizakihágás mintt entélt 

főnöknő. A berlini biróság a 
Dame-rend főnöknőjét, devizaki 

cimén két évi fogházra és negyv 
márka pénzbüntetésre itélte, egybe 
telezte a Notre Dame-rendet, hogy 

pénzbirság megfizetését garantál 
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nprpsan, e Olaszországot mulyen 
rendszabályokkal sujtják, de 

1 sajtó már ismerteti a várható 

bályokat. Eszerint minden olasz 
y visszautasitásával, az Abesz- 

rányuló fegyverkivitel szabad- 

vel és az Olaszország felé irá- 
rucikkek kivitelének beszünteté- 

igyekeznek majd a rendszabályok- 

zzájáruló népszövetségi tagálla- 
gtörni Olaszország háborus len- 

Az első két rendszabály nem 

Romániát, de annál sulyosabb kö- 
énye lehet Románia gazdasági 

a harmadik rendszabálynak, 

egutóbbi hónapokban a román 

kek legjobb piaca éppen az olasz 
sztó terület volt. A romániai lapok 

oglalkoznak azokkal a várható kö- 

ényekkel, amelyek az Olaszor- 

ba irányuló export beszüntetésével 

nül bekövetkeznének. 

a körülmény ugyanis nem- 

k kivitelünket bénitaná meg, 

anem az árak csökkenésével 

yos kihatással lenne az egész 

gazdasági életre. 

igyeljük csak, számokban kifejezve 
jelentene Románia részére a szank- 

alkalmazása: 
z utolsó négy esztendő során a ro- 
ai kivitel Olaszország feleé a 

tkező volt: 

... eeseeseseeseoseesseseÍE.e 

JAMES OLYNING: 

keteovszágnak 
. 

holelét vivága 
Jény a mai lorrongó Abessziniáhól 

Copyright by Déli Hirlan 

ikor aztán visszatértek ismét a 
ba, Ras Raizum rendelkezett: 

Moszjő Franszoá és Moszjő Gasz- 
elindulnak nyomban, amint az meg 

atározva. Magukkal vihetik Ibrahi- 
En visszatérek Alexandriába. Ju- 
pedig itt marad és gondoskodik a 

It fegyveres ládáknak Abessziniába 

elszallitásáról. Hogyan akarod ezt 

csinálni, Juszuf? 

uf rövid gondelrodás nélkül vála- 

Ugyanus y cselekszem a ládákkal, 
azt Abdullah akarta tenni. Belera- 

r az olasz gyarmatra érek. Igyekez- 

ell átjatni Adenbe, ami nem 

1932-ben 1,780,262.000 lei 

1933-ban 1,299,869.000 lei 

1934-ben 969,059.000 lei 
Az 1935. év első nyolc hónapjában 

1,617,456.000 lei. 

A behozatal ezzel szemben a kö- 
vetkező volt: 

1932-ben 1,362,730.000 lei 
1933-ban 1,235,837.000 lei 

1934-ben 969,059.000 lei 
Az 1935. év első nyolc hónapjában 

504,826.000 lei. 
Románia kereskedelmi mérlege tehát 

Olaszországgal szemben ebben az esz- 
tendőben már egy milliárd száztizenkét 

millió lei aktivát tüntet fel és ezzel első 

helyen áll az Olaszországgal kapcsolat- 

ban álló országok között. Ebből is látható, 

hogy az olasz-román kereskedelmi kap- 

csolatok óriási fontossággal birnak 

nemzetgazdasági szempontból, Ameny- 
nyiben Románia csatlakoznék a gazda- 

sági rendszabályok alkalmazásához, 

ez külkereskedelmi vonatkozás- 

ban havonta mintegy kétszáz 

millió lei kárt jelentene Romá- 
niának. 

De még ennél is sulyosabb következ- 
ményt jelentene a román árucikkek ára- 

nak csökkenése. Az exportcikkek, főleg 

pedig a petróleum és petróleum-termé- 

kek ára néhány hónap óta nem függött 

a világpiaci áralakulásoktól. Olaszország 

háborus készülődései lehetőséget nyuj- 

tottak, hogy a román petróleumterméke- 

ra visszaszerezni. Ezért kell különösen 

ket a a világpiaci áraknál magasabb áron 

értékesitsék. Már pedig, ha Olaszország 

felé az export megszünik, feltétlenül be- 
következik az árcsökkenés. Ez a helyzet 

mutatkozik az állatexportnál és általá- 

ban más árucikkek kivitelénél is. Azt pe- 

dig mindenki tudja, hogy az egyszer el- 

vesztett piacot, milyen nehezen lehet uj- 

beható mérlegelés tárgyává tenni a kor- 

mánynak, hogy hozzájárul-e Románia a 

nemzetközi akcióhoz, vagy sem. 

A gazdasgi szankciók ellen foglal ál- 

lást a kisántánt másik két államának 

sajtója is. 

A belgrádi sajtó leszögezi, hogy 

Jugoszlávia csak abban az eset- 

ben csatlakozhatik a gazdasági 

rendszabályok alkalmazásá- 

hoz, ha ezért kompenzációs uton 

kárpótolják. 

Jugoszlávia is legjobb piacát vesztené el 
Olaszországgal, ezenkivül Jugoszlávia 

nagyobb hiteleket élvezett Olaszország 

részéről, amelyek most szintén megszün- 

nének. A lapok ezért biztositékot köve- 

telnek, hogy Jugoszláviát nem fogja a 

szankciók alkalmazásával károsodás 

érni. Hasonló álláspontra helyezkedtek 

a csehszlovák lapok is. Amig a csehszlo- 

vák lapok egyrésze óvatosságra inti a 

cehszlovák kormányt, addig számos lap 

a szankciók ellen ir. 

NOVEMBER ELSEJÉVEL MEG- 

SZÜNNEK A VEDETT LAKÁSOK. 

A nyugdijasokat és köztisztviselőket kö- 

zelről érdekli a törvény által védett la- 

kások kérdése. A nyugdijasok és köz- 

tisztviselők hosszu éveken keresztül él- 

vezték a védett lakásokra vonatkozó 

törvény előnyeit, de az uj törvény, ame- 

lyet az év májusában hoztak, kimondot- 

zab 300, 

asssssesesevese. 

7. OLDAL 

ta, hogy november elsejével megszünik 

a védett lakás fogalma. A lakók egyesü- 

letei részéről számos közbenjárás tör- 

tént, de a lakásvédelemre vonatkozó 

törvényt eddig nem hosszabbitották 

meg és igy az november elsejével ha- 

tályát veszti. 

A buzapiac csendes. A bánsági gabo 

napiacon a buza irányzata csendesebb, 

de a többi gabonanemü iran ata to- 

vábbra is barátságos. A piaci. kakö- 

velkezb bánsági buza 355, torontál 

buza 365, uj tengeri 220, ótengeri 300, 

takarmányárpa 280, tav zi 

árpa 320, korpa 240, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 675, nagymalmi 

liszt 685, tökmag 600, napraforgómag 

300 lei százkilónkint. A lóheremag 28 és 

a lucernamag 25 lei kilónkint. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaárfo- 
yamai. A Nemzeti Bank hivatalos valu- 

taárfolyamai a következők: (az első szám 

. vételt, a második szam az eladást je- 

lenti) francia frank 6.660-890, sváici 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 
font 490-500, olasz lira 8.30-9.-. dol- 

lár 99-110, nemet márka 38-40, hol- 

tandi forint 67-69, csen korona 4-4.50, 

magyar pengő 24-26, osztrák schilling 

23-24.60, lengyel zloty 18.80-19.50, 

dinár 2.20-2.50, draclma 0.80-1.10. 

egeeeseesese aseeseseese«0s 

MOZI 
Szerda, október 16. 

Apolló-mozi: A szőke Carmen. 

Capitol-mozi: Csókos vasárnap. 

Select-mozi: 

í 
Halálos szerelem. 

Saját keszitmeny 

Modern Jó a Olcsó 
I.. Eulevardul Regele Ferdinand 6 sz. 
aaúdyapupai uzetle mellett. 

.... . 

dekre, jó, ha nem, hát ugyis jó. Megér- 

demelnének ők is egy-egy lövést, azon- 

ban kár a golyóért. 
A barlangban azonnal megkezdődött 

a lázas munka. 

Gerezdesek sorra felnyitották a ma- 

gukkal viendő csomagokat és megnéz- 

ték azoknak a tartalmát. Pontos tájéko- 

zódásra volt szükség arra vonatkozólag, 

hogy fogalmuk legyen a különböző áruk 

hollétéről, amikor majd sor kerül rá, 

hogy azokat árusitsák. Meg aztán tud- 

niok kellett azt is, hogy milyen pert 

juk van. 

Ugy határozták, hogy Juszuf két em- 

berével majd csak akkor lát neki a lá- 

dáknak a motorcsolnakba való berakásá- 

nak, ha a két Gerezdes és Ras Raizum is 

eltávozott. Addig is azonban lement a 
csolnakhoz, hogy megvizsgálja azt. Meg 

aztán remélte, hogy a csolnakban talál 

köteleket is, amelyekre szükség lesz, 

hogy a fegyveres ládábat lebocsássa a 

csolnakba. 

Nemsokára azonban kedvettentl tért 

vissza. 

- Uram, - jelentette Ras Raizum- 

nak - baj van a eolnakka 

- Micsoda? 

- Nem tudjuk hasznát venni, mert 

nem találtam rajta benzint. Már pedig i 

benzin nélkü nem müködik a motor. 

Ras Raizum rövid gondolkodás után 

rendelkezett: 
Akkor nem marad más hátra hogy 

lkét embered közül az egyik itt marad a 

ládáknál, te pedig a másikkal utnak m- 
dulsz, a legközelebbi oázison tevéket bé- 
relsz, azokra rakiátok a ládákat és Szu- 
dánon keresztül gyekeztek majd Abesz- 
sziniába 

- Ugy lesz, uram, - válaszolt Juszuf ! 

- a csolnakot pedig elsül yvesztjük. Nem 

hagyhatjuk ott a vizen, mert esetleg va- 

lamely hajó, amely a közelben erre ha- 

lad, könnyen észreveszi a gazdátlan csol- 

nakot, a matrózok kiváncsiságból meg- 

közelitik és akkor megtörténhetik a to- 

vábbiak folyamán az is, hogy a barlan- 

got is felfedezik. 

Rendben van, hát akkor ülyeesz 

tek el a csolnakot 

A fia talabb Gerezdes, aki félfüllel 

hallgatott oda a beszélgetésre, egyszerre 

csak megszólalt: 

- Uram, kár volna azt a motorcsol- 

nakot elsülyeszteni. 

- De, mit csináljunk vele,- - felelt: a 

sejk - ha egyszer nincsen benzinünk. 

Esetleg elrejthetnők biztos helyre és al- 

kalomadtán hozunk ide benzint és sakkor 

hasznát vehetjük. 

Gerezdes Lajos azonban ebbe sem tu- 

dott belenyugodni. 

- Uram, - mondotta - nem tudom 

elhinni, hogy ezek az emberek, akik azért 

jöttek ide, hogy terhet szállitsanak to- 

vább és pedig elég messzi utra, kellő 

özemenye nélkül indultak volna el. 

Ras Raizum gondolkozott: 

Mond valamit. 

Aztán odafordult Juszufhoz: 

Juszuf. 

- Parancsolj, uram. 

Akét életben levő fogoly közül me- 

Ilyik a motorcsolnak vezetője? 

Ez lesz az, uram, - mutatott m 

szuf az egyik összekötözött férfira - 

raert ez jött fel harmadiknak a csolnak- 

pból, amikor már nem győzött várni a két 

másia 

Ras Raizum a lábával bökte meg az 

embert, akire J uszuf mutatott. 

- Te vagy a csolnak vezetője? - kér. 

dezte tőle. 

- En. 
- Igazán nem hoztatok magatokkal 

benzint? 

- Nem hoztunk. 

- Miért? Hát hogyan akartatok in- 

nen visszamenni? 

Az ember egy darabig gondolkozott, 

azután megszólalt: 

= Uram, mielőtt kérdésedre válaszo- 

lok, én is szeretnék előbb valamit kér- 

dezni. En nem tartozom abba a társa- 
ságba, amely a ládákért jött. Engem 

csak felfogadtak a csolnak vezetéséi 
Hajógépész vagyok és annak a szolgále 
tába szegődöm, aki megfizet. Velem mé; 
azt sem közölték, hogy a ládákban n 
van, Hajlandó volnál kötelékeimet felol- 
dozni és megfizetni azért, hogy a csol 

kot odavezessem, ahová rendelitek? 
Amig a mechanikus ezeket mondótt. 

a mellette fekvő másik fogoly v 
gal tajtékzott a dühtől. A fogait vics 

totta a beszélőre és látszott, hogy 

gaival is széttépné, ha a aközelébe fé 
hetnék. 

Ezt észrevette Ras Raizum, Jus 

sőt a két Gerezdes-fiu is. Ebből 
ságot meritettek arra, hogy be 

valóban nem tagja a fi 
bandának, hanem va 
mány 
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Rádió 
Szerda, október 16. Bucuresti. 

vészek lemezei. 

kar. 9.40: Rádiózenekar. 

folytatása. 12.45: Hirek. Budapest. 7.45. 

Torna. 11: irek, felolvasás. 1: Hangleme- 

zek. 1.30: Hirek. 2.30: Cigánymuzsika. 3.40: 

Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Elő- 

adás. 6.30: Brácsa zongorakisélettel. 7: 

Olasz nyelvoktatás. 7.30: Szalonzenekar. 8: 

Előadás. 8.30: Ének, zongorakisérettel. 9: A 

csirkefogó, bohózat. 10.45: MHirek. 11.10: 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be 

tüvel ő let Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimé kiadóhivatal nem közölheti. 
nixdetésekre a ellá: 

ai ajánlatot 
a kiadébivatalnak, 

6: Fanica 

Luca zenekara. 8: Hirck. 8.15: Román mü- 

9: Felolvasás. 9.15: Enek- 

10.10: Stefanovici 

György énekel. 10.30: Hirek. 10.45: A zene 

Operaházi zenekar. 12 30: Hanglemezek. 1: 
Hirek. Budapest II. 7: Szalonzenekar. 7.50.: 
Hanglemezek. 8.35.: lőddee 8.55: Postás- 
zenekar. 9.35: Hirek. 11.15: Cigánymuzsika. 
Bécs. 1: Szórakoztató zene. 5: Müvészleme- 
zek. Este 9: Hangverseny. 11.55: Szórakoz- 
tató zene. Berlin. Este 8.20: Beethoven- ás 
Schubert-dalok. 9.45: Szórakoztató zene. 
Lipcse. Este 8.30: Táncok és dalok. 11.20: 
Baritonista hangversenye. Prága. Este 9. 

Filharmónikus hangverseny. Róma. Este 

11.30: Tánczene. 

Könnyü-zene. 10.25: Molier-darabok részle- 

tei lemezeken. 12.30: Tánczene. Stuttgart. 
Este 10: Tessini szüreti ünnep. 11.45. Szó- 
rakoztató zene. ! 

Strassburg. Este 8.230.: 

oxeza 

Csütörtök, október 17. Bucuresti. 6: Kis 
rádiózenekar. 8: Hirek. 8.15: Dallemezek. 
8.55: Felolvasás. 9.15: A filharmónikusok 
hangversenye Athenaeumból. Utána leme- 
zek. 11.45: Hirek. Budapest. 745: Torna. 

14: Hirek, majd felolvasás. 1: Zongorajáték. 
1.40: Hirek. 2.20: Katonazene. 3.40: Hirek. 
5.10: Előadás. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30.: 
Cigánymuzsika. 7.20: Angol nyelvoktatás. 
7.50: Hanglemezek. 8.10: Külügyi negyed- 
óra. 8.45: Előadás. 9.15: Gitár-est. 10.20.: 
Hirek, majd hegedüjáték. 11.40: Jazz-zene. 

12.15: Cigánymuzsika, majd hirek. Buda- 

pest II. 6: Előadás 7.25: Cigánymuzsika. 

8.50: Hanglemezek. 9.25: Elbeszélés. Bécs. 

filkalmazás 

Cukrászsegéd 
önálló munkás felyétetik. Machat-cukrász- 
da, I, Str. Eminescu 5. (3501) 

Takaritónő 
azonnalra felvétetik, Meiszner gyógyszer- 
tárba, Fabrica. (3506) 

Gyakorlott házmesterpár 
gyermektelen, ahol a nő önállóan főz, fize- 
tés ellenében felvétetik. Cim a kiadóban. 

(3507) 

Perfekt varrónő 
és kézileányok felvétetnek. „Femina-szalon, 
I, Str. Eugen de Savoya 12. (3492) 

Kihordót biciklivel 
azonnalra keresünk. Rédei rádió, IV., Bulev. 
Carol 14. (3509) 

Raktárnok 
fs egy inkasszáns, legalább 50.000 lei kész- 
bénzgarancia felett rendelkezők, magas havi 
fixfizetéssel, fevétetnek. Ajánlatokat „Kau- 
cióképes" jeligére a kiadóba. (3513) 

Mindenes szakácsnő 
tves bizonyitvánnyal, felvétetik. Weisz, I. 
Bulev. Diaconovici Loga 26. (33511) 

Eladó 

elköltözés miatt, fehér, kétajtós szekreny, 

előszobafal, vaságy, konyhabutor. Str. Pes- 

talozzi 8, I. em. (Tanitóképzőnél). (3504) 

- 

Zálogcédulát x 
arany, ezüst, brilliáns, szőnyeg, binokli és 

minden értékről legmagasabb árban vesz 

Sternberg 
Strada Mercy. (717) 

Érvényes 1925 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 

Elena állomásról: 

(Időszámitás 0 órától 12-ig, éjféltől délig 
és 12-től-24 óráig, déltől éjfélig.) 

Bucurestibe gyorsvonat 4.50 
Eucurestibe simplom vonat 12.20 
Bucurestibe személyvonat 13.10 
Bucnurestibe gyorsvonat 22.03 
Turnseverinbe személyvonat 18.10 
Caransebesre személyvonat 5.00 
Jimboliara személyvonat 1.30 
Jimboliara személyvonat 7.55 
Jimboliara simplon 1992 
Jimboliara személyvonat 13.30 
Jimboleara személyvonat 19.20 
Kadnára motorvonat 6.10 

H. szép akar lenni, 

sSszinben. Kapható kizárólag 

Piata I C. Bratiana 

használjon KULKA-féle 

e 

KULKA Emil városi gy 

fsínlás kéres 

Hliom-tejkrémet, liliomtej- 

ógyszer- 

Szücs-munkás 

szappant, liliompudert, 

tárában a „Fekete Sashoz" L, 

Miást keres. Cim a kiadóban. 

Filé munkát 
nagyon szépen és olecsón vállalok. Friedricn, 
II, Str. Porumbescu 80. (8459) 

Irodakisasszony, 
perfekt magyar, német, gépirás- levelezés 

és könyvelésben jártas, azonnalra állást ke- 
res. (3412) 

Házmesteri állást 
eres gépész, ki saját szerszámokkal rendel- 

Téli menetrend 

Olcsón eladó 
világos hálószobabutor, 

plüsdiván, ottomán, 
ebédlő-kredenc, 

konyhabutor, lámpa, 
férfiruhák. III., Str. Tudor Vladimirescu 6. 
(Fehér Kereszt.kórház mellett.) Földszint 4. 

(3514) 

3 szobás 

Református-ház, III., Str. T. 

(3510) 

lakás kiadó. 

Cipariu 1. 

nDESsEN 
l a Det HintaPBaN 

október 6-tól. 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 
Elena állomásra: 

Bucurestiből gyorsvonat 7.25 
Bucurestiből személyvonat 18.00 
Bucurestiből simplon 18.55 
Bucurestiből gyorsvonat 23.50 
Turnseverinből személyvonat 10.08 
Caransebesről személyvonat 7.23 
Jimboliáról személyvonat 6.25 
Jimboliáról személyvonat 10.10 
Jimboliáról simplon 12.13 
Jimboliáról személyvonat 17.05 
Jimboliáról személyvonat 21.45 
Radnáról motorvonat 7.28 
Radnáról motorvonat 13.23 
Radnáról motorvonat 16.30 
Radnáról motorvonat 20.45 
Giarnatáról motorvonat 6.02 
Giarmatáról motorvonat 17.12 
Resitáról személyvonat 7.12 
Resitáról személyvonat 11.53 
Resitáról személyvonat 21.00 
Gierról személyvonat 14.55 

Aradról Oradea felől 7.40 
Aradról Oradea felől 12.04 
Aradról Oradea felől 17.39 

kezik. Cim a kiadóban. (3496) 

Radnára motorvonat 10.23 
Radnára motorvonat 13.31 

Kadnára motorvonat 19.21 
Giarmatára motorvonat 4.50 
Giarmatára motorvonat 16.15 
Resitára személyvonat 7.50 
Resitára személyvonat 14.00 
Resitára 19.05 
Gierra személyvonat 16.20 
Aradra Oradeaig személyvonat 0.05 
Aradra Oradeaig 5.35 
Aradra Oradeaig 12.21 
Aradra Oradeaig 19.08 
Aradra 8.05 
Aradra 22.00 

Cenadra motoros vonat 8.10 

Cenadra motoros vonat 13.20 
Cenadra személyvonat 18.10 
Valcanira 05 
Valcanira A7.06 
Buziasra motorvonat 5.20 
Buziasra 20.02 
Crucenire 11.15 
Crucenire 182 

Aradról Oradea felől 1.10 
Aradról 9.25 
Aradról 21.523 
Cenadról 6.55 
Cenadról 13.05 
Cenadról 19.57 

Valcaniról 7.04 

Valcaniról 20.15 

Buziásról 7.46 
Bu-iásról 20.49 
Cruceniről 6.31 
Cruceniről 17.44 

6.30: Hangverseny. Este 11.10: Rádiózene- 

kar. 12.45: Tánczene. Beriin. Est. 

pin-emlékest. Milánó. Este 11.15 

FPrága. Este 8.50: Dvorzsák: h- 

és zenekari verseny. Róma. Este 

di: Nabukodonozor, opera. Strassb 

8.30: Gounocd emlékest. 10.15. 

Faust, operaelőadás. Stuttgart. 

est. 10.30: Hangképek zenével. Li 

után 1: A budapesti hangverseny 

Sziléziai Dalosszövetség hangversen 1 

dapesti Vigadóban szólistákkal. V: u! 

7.45: Saljapin-lemezek. 9: Gitárszó 

Szarvasbőgés közvetités. 10.35: 

vésznő estje. 11: Haidn: 
négyes. 

Aprőhirdetéseket felvesz C 
Déti Hiziap kíadóhivatala, 

I. C. Bratiana é. Fabrica; Kard 
tratik, Piata Traian és Str. Mer 
sarok. Principele Carol: Mar 
tratk, Piata Kütü., A hirdetési 
minden esetben előre fizetend 

HARISN YASZEM-FELSZEDÉES! 
stoppolást, olcsón vállalok. Uriházakh 
is megyek Cim a kiadóban. 

mek8 

Különféle fehérnemü varrást 
vállal elsőrendü fehérnemü varrónő. 
III, Str. Romulus 72. 

Elsőraugu vegetáriánus koszt 
házban és házon kivül kapható. Cim 
adóban. 

-- 

Iskolás leányka 

uri családnál ellátást nyerhet. III. ker 

morandului-utca 4. Magyar, német, 

társalgás. Cim a kiadóban. 

Jólmenő vendéglő 

tekepályával, kiadó. Dreher-sörlerakat 

terem, II., Str. Dacilor 14. 

Drimária Municipiulai Timisoa 

Nr. 42790/1935. 

Publicatiun 
Se aduce la cunostintá proprie 

de cai din Timisoara ca Directiu 
montei din Ministerul Armatei pr 
comisiunea va face cumpárári de 
de toate categoriile anume: ofife 
artilerie, cavalerie si cai de 
micá, cu várstá de 4-9 ani, in regit 
noastrá. Preturile vor fi cele 
piefei in regiune, stabilite prin 
invoiala. 

Cumpárárile in Timisoara se 
jace in ziua de 29 Octomvrie 
in piata oborului dela ora 9. 
Se comunicá pentru publ 

3 jurnale locale, Mon. Of. al Prim 
Sectoarele I-V. 

Timisoara, la 12 Octomvrie 

Primar: 
Indiscifrabil 

t a 

baton. Ctt kell legyen m 
den vendégi iparos aszt 

Ayomatot a a emzvarez eltuns sszleszözepén 
Ti 


